TURNIEJ BUDOWLANY
»ZLOTA KIELNIA”

EDYCIJA XLVIII
FINAt OKREGOWY

STYCZEN 2019

Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz, ktéry otrzymates zawiera 10 stron.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymates KARTE ODPOWIEDZI, na
ktérej wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.

3. Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

4. Arkusz sktada sie 40 zadan z wiedzy zawodowe;j. Za kazda
prawidtowg odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

5. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

8. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wtasciwg _odpowiedz i zamaluj odpowiednig
kratke. oo

10.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie
pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem
i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna.
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11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte$ wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$
wszystkie dane.
Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTE ODPOWIEDZI
przewodniczacemu jury.

Powodzenia!

B.18. WYKONYWANIE ROBOT

MURARSKICH




Zadanie 1.
Do wykonania scian fundamentowych nalezy zastosowac

A. bloczki betonowe.
B. pustaki silikatowe.
C. pustaki ceramiczne.
D. bloczki gazobetonowe.

Zadanie 2.
Ktore kruszywo stosuje si¢ do wytwarzania betonow lekkich?

A. Keramzyt.
B. Pospoike.
C. Baryt.
D. Zwir.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono

wkretarke.

mtot udarowy.

mieszarke do zapraw.
wiertarke wolnoobrotow3.
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Zadanie 4.
Spoiwa hydrauliczne to grupa spoiw, ktore po zarobieniu woda wigza i
twardniejg

A. tylko na powietrzu.

B. napowietrzu 1 nad woda.

C. tylko podczas polewania wod3.

D. pod wplywem wzrostu temperatury.

Zadanie 5.
Sprzetu przedstawionego na rysunku uzywa
si¢ do transportu
A. cementu luzem.
B. mieszanki betonowej.
C. drogowych mas bitumicznych.
D. suchych mieszanek zapraw
tynkarskich.




Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono

rzut budynku.
widok budynku.
przekro6j budynku.
elewacje budynku.
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Zadanie 7.

Na podstawie informacji podanych w instrukcji producenta oblicz, ile kg
suchej zaprawy nalezy wsypa¢ do 25 dm* wody, aby zachowa¢ wlasciwe
proporcje sktadnikow

mieszanki. Instrukcja producenta
A. 125Kkg Proporcje mies?ania 0.2 dm*/keg
B. 1125 kg woda/sucha mieszanka
C. 50kg Wydajnos¢ 1,5 kg/m?*/mm
D. 375 kg Czas zuzycia zaprawy ok. 2 godzin
Zadanie 8.
Kruszywem stosowanym do wytwarzania betonow lekkich jest
A. grys
B. thuczen
C. keramzyt

D. pospotka

Zadanie 9.
Jako spoiwo powietrzne do wykonywania zapraw murarskich nalezy stosowac

cement hutniczy
cement murarski
wapno hydrauliczne
wapno hydratyzowane
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Zadanie 10.

Orientacyjny sklad objeto$ciowy zapraw cementowo-wapiennych

Marka zaprawy z uzyciem ciasta wapiennego z uzyciem wapna hydratyzowanego
1,5 1:1,5:8 1:1:9
3 1147 1:1:6
5 1:0,3:4 1:0,5:4,5

Z informacji podanych w tabeli wynika, ze aby otrzymac¢ zaprawg cementowo-

wapienng marki 5, nalezy 2 pojemniki wapna hydratyzowanego zmieszac z

A. 4 pojemnikami cementu i 18 pojemnikami piasku.
B. 4 pojemnikami cementu i 16 pojemnikami piasku.
C. 2 pojemnikami cementu i 14 pojemnikami piasku.
D. 2 pojemnikami cementu i 12 pojemnikami piasku.

Zadanie 11.

Do murowania konstrukcji elementéw budynku przenoszacych duze
obcigzenie takich jak nadproza, stupy, filary oraz kominy nalezy stosowac

zaprawe

A. gipsowya
B. wapienng
C. cementowg

D. wapienno-gipsowa

Zadanie 12.

Jezeli do wymurowania scian zaplanowano 6 m* zaprawy cementowo-
wapiennej M 7 1 17 m? zaprawy cementowej M 12, to taczny koszt zakupu
zapraw, zgodnie z cennikiem, wyniesie

A. 2975,00 zt
B. 3400,00 zt
C. 4450,00 zt
D. 4600,00 zt

Cennik zakupu zapraw
zaprawa cementowo-wapienna M 7 — 175,00 z{/m3
zaprawa cementowa M 12 -200,00 zt/m*




Zadanie 13.

Zaprawy cementowe odmianal:2
odmianal:3
odmianal:4
Zaprawy cementowo-wapienne = | odmiana1:025:3 |
: _odmiana1:05:4 |

- odmiana 1:1:6 = e
: o .| odmianal=2'9.
Zaprawy wapienne odmianal:1,5
odmianal:2
odmianal:4
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Do sporzadzenia zaprawy cementowo-wapiennej odmiany E zaplanowano
uzycie 100 dm? cementu. Korzystajac z informacji zawartych w tabeli okresl,
ile pozostatych sktadnikéw nalezy przygotowac do jej wykonania.

A. 50 dm? piasku 1 400 dm? wapna
B. 50 dm? piasku 1 200 dm? wapna
C. 50 dm? wapna 1 400 dm? piasku
D. 50 dm? wapna i 200 dm? piasku
Zadanie 14,
Spoiwem w betonie zwyklym jest
A. cement
B. asfalt
C. wapno
D. gips
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono strop
typu

A. Fert

B. Kleina
C. Teriva
D. Filigran



Zadanie 16.
Architektonicznym elementem poziomym wystajagcym przed lico muru, ktory
chroni budynek przed Sciekajacg woda, jest

A. cokot
B. attyka
C. gzyms
D. nadproze
Zadanie 17.

Na ktorym rysunku przedstawiono $ciang dwuwarstwowg?

A. B. c. D.

Zadanie 18.

Element budowlany przedstawiony na rysunku stuzy do wykonania

A. podciggu

B. nadproza

C. belki stropowej

D. zebra rozdzielczego

dtugosé. 0,9-3,6 m

Zadanie 19.

Ktére z elementow architektonicznych Sciany
przedstawiono na rysunku ?
A. Filar
. Ryzalit
. Pilaster

. Wykusz
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Zadanie 20.

Rozporzadzenie ministra infrastruktury w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiada¢
budynki i ich usytuowanie (fragment)

W celu okreslenia wymagan technicznych i uzytkowych wprowadza sie nastepujacy podziat budynkéw na grupy

wysokosci:

1. niskie (N) — do 12 m wigcznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci do 4 kondygnaciji
nadziemnych wigcznie,

2. $redniowysokie (SW) — ponad 12 m do 25 m wigcznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci
ponad 4 do 9 kondygnacji nadziemnych wiacznie,

3. wysokie (W) — ponad 25 m do 55 m wigcznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci ponad 9 do
18 kondygnacji nadziemnych wigcznie,

4. wysokosciowe (WW) — powyzej 55 m nad poziomem terenu.

Z przedstawionego fragmentu rozporzadzenia wynika, ze budynek biurowy,
ktory ma 9 kondygnacji nadziemnych o wysokosci 3,00 m kazda, a jego parter
usytuowany jest 0,80 m nad poziomem terenu, nalezy do budynkow.

wysokosciowych
sredniowysokich
wysokich

niskich
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Zadanie 21.
Na ktérym rysunku przedstawiono podtuzny uktad konstrukcyjny budynku?

=== $ciany nosne
=== $ciany usziywniajqce
—— $ciany dziatowe miedzymieszkaniowe

—— Ssciany dziatowe

T DEHL BOEEER GELED




Zadanie 22,
Oblicz na podstawie rysunku powierzchnig
scianki dziatowej bez otworow, wiedzac, ze

wysokos$¢ pomieszczenia wynosi 280 cm = ee
A. 6,71 m?
B. 8,95 m? .
C. 8,96 m? o
D. 9,40 m?
B
Zadanie 23.

Bloczki silikatowe to autoklawizowane wyroby
A. wapienno-piaskowe
B. cementowo-piaskowe
C. z zaczynu gipsowego
D. zbetonu komérkowego

Zadanie 24.

W technologii szalunku traconego, ktorego fragment przestawiono na rysunku,
sciany wznosi si¢ z

betonu komorkowego na cienkowarstwowej zaprawie klejace;j
prefabrykatéw zelbetowych w deskowaniach z tektury
bloczkéw silikatowych na zaprawie cieptochronne;

ksztaltek styropianowych z rdzeniem zelbetowym
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Zadanie 25.
Ktére ze $cian nalezy wykona¢ z materiatow o niskim wspotczynniku
przewodzenia ciepta i matej gestosci pozornej ?

A. Nosne

B. Oslonowe
C. Piwniczne
D. Fundamentowe

Zadanie 26.
Do wykonania izolacji przeciwwilgociowych stosuje si¢

A. pasty asfaltowe i ptyty widrowe

B. folie izolacyjne i lepiki asfaltowe

C. plyty pilsniowe 1 emulsje asfaltowe

D. roztwory asfaltowe 1 widkna celulozowe
Zadanie 27.

Do wykonania izolacji cieplnej Scian nalezy zastosowac

A. styropian, pap¢

B. styropian, weln¢ mineralng

C. welng mineralng, masy bitumiczne

D. weln¢ mineralng, emulsje¢ asfaltowa
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono pierwsza
warstwe muru w wigzaniu
kowadetkowym.

Na ktorym rysunku widoczna jest druga warstwa ?




Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono lico muru w

wigzaniu
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gtowkowym
krzyzykowym
wozowkowym
kowadetkowym

Zadanie 30.
Warstwe izolacji oznaczong na rysunku cyfrg 5 nalezy wykonac z

A. dwoch warstw papy asfaltowe;j
na lepiku
B. welny mineralnej granulowanej
C. twardych ptyt styropianowych
D. jastrychu anhydrytowego
Zadanie 31.

Do sprawdzenia doktadnosci poziomego utozenia poszczegdlnych warstw
cegiel nalezy zastosowac

ooy

Zadanie

tate
poziomice.
warstwomierz
sznur murarski

32.

Przedstawione na rysunku narzedzie, ktére sluzy do przycmanla twardych

blokéw wapienno-piaskowych, to

oW

pita

strug
gilotyna
prowadnica
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Zadanie 33.

W nadprozu Kleina o rozpigtosci ponad 150 cm, ktorego fragment
przedstawiono na rysunku, cegly uktada sie

na rab lezacy

na rab stojacy
gléwkowo na plask
wozowkowo na ptask
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Zadanie 34.

Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich od powierzchni Scian

nalezy odja¢ powierzchnie otwordéw wiekszych od 0,5 m?. Oblicz powierzchni¢

Scian dziatowych przedstawionego na
rysunku pomieszczenia, jezeli jego
wysoko$¢ wynosi 2,8 m.

A. 10,44 m?
B. 12,04 m?
C. 14,46 m?
D. 19,54 m?
Zadanie 35.

Ktéry z tynkdw jest tynkiem trojwarstwowym zwyktym kat. IV o rownej i
gltadkiej, bardzo starannie wygtadzonej packa powierzchni?

A. Surowy
B. Pospolity
C. Wypalany

D. Doborowy

=
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Zadanie 36.
Podczas murowania $cian w warunkach zimowych z wykorzystaniem metody
zachowania ciepta podgrzewa si¢

A. wszystkie sktadniki zaprawy przed ich wymieszaniem
B. zaprawe po wymieszaniu wszystkich sktadnikow
C. tylko wodg i piasek
D. tylko piasek
Zadanie 37.

Do robot elewacyjnych na budynkach wysokich nalezy wykorzystac¢
rusztowania

A. wiszace C. ruchome
B. koztowe D. samojezdne
Zadanie 38.

Kiedy powinien odbywac si¢ odbior robot murarskich ?

A. Po wykonaniu tynkow 1 po osadzeniu o$cieznic okien 1 drzwi

B. Po wykonaniu tynkow, ale przed osadzeniem os$cieznic okien 1 drzwi
C. Przed wykonaniem tynkow, ale po osadzeniu oécieznic okien i drzwi
D. Przed wykonaniem tynkéw 1 przed osadzeniem oscieznic okien i
drzwi

Zadanie 309.
Wielowarstwowy 1 roznobarwny tynk ozdobny, ktorego barwe rysunku
wydobywa si¢ poprzez zeskrobanie odpowiednich warstw wierzchnich, to

A. sztablatura
B. sztukateria
C. sgraffito
D. stiuk
Zadanie 40.
Gruz powstaty podczas rozbiodrki scian dzialowych na drugiej kondygnacji w
budynku nalezy
A. usuwac na zewnatrz, stosujagc obudowane zsypy
B. gromadzi¢ w jednym miejscu wewnatrz budynku
C. uktadac na stropach w poblizu otwordéw okiennych
D. usuwac na zewnatrz przez otwory okienne
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